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Šest mladých lidí z Českokrumlovska a jejich vedoucí se na začátku června vydali do 
Finska na mezinárodní výměnu mládeže „Creating with Culture“, která byla 
realizována v rámci programu Erasmus+. Projekt proběhl od 3. do 10. června 2026 
ve finském městečku Nagu a zaměřil se na poznávání různých kultur prostřednictvím 
tvořivých aktivit a společných zážitků. 
 
Účast české skupiny zajistilo Centrum pro pomoc dětem a mládeži, o.p.s., které 
dlouhodobě podporuje zapojování mladých lidí do mezinárodních vzdělávacích 
projektů. 
 
Do projektu se zapojily čtyři skupiny mladých lidí z Finska, Rumunska, Portugalska a 
České republiky. Celkem se výměny zúčastnilo 24 mladých lidí a vedoucích. Hlavním 
organizátorem byla mládežnická služba města Pargas/Parainen ve Finsku. 
 
Program nabídl pestrou škálu aktivit zaměřených na kreativitu, spolupráci a vzájemné 
poznávání. Účastníci se věnovali kulturním a uměleckým workshopům, týmovým 
aktivitám i diskusím o tradicích a životě ve svých zemích. Významnou součástí 
programu byly národní večery, během nichž jednotlivé skupiny představovaly své 
země prostřednictvím tradičních pokrmů, hudby, tanců, zvyků a dalších kulturních 
prvků. 
 
Mladí lidé měli také možnost poznat jedinečné prostředí finského souostroví. 
Součástí programu byly výlety po okolí města Nagu, které patří mezi nejzajímavější 
oblasti jihozápadního Finska. 
 
Komunikačním jazykem projektu byla angličtina, kterou účastníci využívali při všech 
aktivitách i v každodenním kontaktu se zahraničními vrstevníky. Právě možnost 
používat cizí jazyk v reálných situacích patřila mezi největší přínosy celého projektu. 
 
Výměna mládeže přinesla účastníkům řadu nových zkušeností. Zdokonalili si 
komunikační dovednosti, naučili se efektivně spolupracovat v mezinárodním týmu a 
získali větší jistotu při vystupování před ostatními. Zároveň si rozšířili znalosti o 
kulturách evropských zemí a uvědomili si, jak důležitá je tolerance, otevřenost a 
vzájemný respekt. 



 
Pobyt v zahraničí přispěl také k rozvoji samostatnosti, schopnosti řešit nové situace a 
navazovat kontakty s lidmi z odlišného kulturního prostředí. Účastníci si z Finska 
odvezli nejen nové poznatky a zkušenosti, ale také řadu přátelství a inspiraci pro 
další mezinárodní aktivity. 
 
Projekt „Creating with Culture“ ukázal, že setkávání mladých lidí z různých koutů 
Evropy pomáhá bourat předsudky, podporuje aktivní občanství a přispívá k lepšímu 
porozumění mezi kulturami. Zkušenosti získané během projektu budou moci 
účastníci využít ve studiu, zaměstnání i osobním životě. 
 
Projekt byl realizován za finanční podpory programu Erasmus+ Evropské unie. 
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